
Aspectos fundamentales de la enfermería en la Unidad 

de Cuidados Intensivos 
 
 

Resumen de sus intentos previos 

Estado Puntos / 100,00 Calificación / 10,00 Revisión 

Finalizado Enviado: domingo, 17 de enero de 2021, 21:13 72,00 7,20 Revisión  

Su calificación final en este cuestionario es 7,20/10,00 

 

Pregunta 1 
Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a la cultura de seguridad. Señale la INCORRECTA 

Seleccione una: 

a. Se define como un patrón intregrado en el comportamiento individual y adquirido 
a nivel organizativo, basado en creencias y valores compartidos 

b. Las organizaciones con una cultura de seguirdad positiva tiene una 
comunicación fluida 

c. Una cultura de seguridad positiva es un requisito fundamental para evitar 
posibles eventos adversos 

d. B y c son correctas  

Retroalimentación 

Es un patrón integrado tanto en el comportamiento individual y también a nivel 
organizativo. 

La respuesta correcta es: Se define como un patrón intregrado en el 
comportamiento individual y adquirido a nivel organizativo, basado en creencias y 
valores compartidos 

Pregunta 2 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

https://campusvirtual.codem.es/mod/quiz/review.php?attempt=902571
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Identifique en qué concepto está basada la escala TISS para la medición de las 
cargas de trabajo: 

Seleccione una: 

a. Esfuerzo terapéutico 

b. Consumo de tiempo 

c. Estado de gravedad del paciente  

d. Ninguna es correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Estado de gravedad del paciente 

Pregunta 3 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Identifique cuál de las siguientes no es una PS. 

Seleccione una: 

a. Doble check-list 

b. Prevención UPP 

c. Identificación inequívoca  

d. Uso de guantes 

Retroalimentación 

El sobreuso de guantes es un gran problema para la transmisión cruzada de 
microorganismo ya que exime de realizar higiene de manos. 

La respuesta correcta es: Uso de guantes 

Pregunta 4 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Indique cuántos FTE serían necesarios con unos resultados de un 600% en 24h 
horas según las escala NAS: 

Seleccione una: 

a. 6  

b. 60 

c. 3 

d. No se puede calcular con estos datos 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 6 

Pregunta 5 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Identifique la medida que con evidencia científica demuestra de manera fácil y 
sencilla disminuir las IAAS (Infecciones relacionadas con la Asistencia Sanitaria): 

Seleccione una: 

a. Mascarilla 

b. Guantes 

c. Batas 

d. Higiene de manos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Higiene de manos 

Pregunta 6 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el traslado: 

Seleccione una: 

a. Se deberá dejar el material imprescindible y reducir, en la medida de lo posible, 
Glas infusiones, sistemas, tubos, sondas, etc. El objetivo es dejar el trasporte lo 
más simple posible sin comprometer los cuidados y necesidades básicas de UCI. 

b. Se deberá llevar todos los recursos y material que porte el paciente en la UCI 
para proporcionar al paciente el mismo nivel de atención, seguimiento e 

intervención durante el transporte, que como cuando permanece en la UCI.  

c. Será el facultativo el que nos indique los recursos y materiales necesarios para 
el trasporte. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se deberá dejar el material imprescindible y reducir, en 
la medida de lo posible, Glas infusiones, sistemas, tubos, sondas, etc. El objetivo 
es dejar el trasporte lo más simple posible sin comprometer los cuidados y 
necesidades básicas de UCI. 

Pregunta 7 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Durante el traslado el personal de enfermería debe: 

Seleccione una: 

a. Controlar los signos vitales según el estado del paciente, al menos cada 15 
minutos, excepto la temperatura. 

b. Comprobar los signos vitales según el estado del paciente. 

c. Controlar los signos vitales, cada 15 minutos, incluida la temperatura.  

d. Controlar los signos vitales según el estado del paciente, al menos cada 15 
minutos, junto con la temperatura. 
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Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Controlar los signos vitales según el estado del paciente, 
al menos cada 15 minutos, junto con la temperatura. 

Pregunta 8 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En los pacientes con lesión medular: 

Seleccione una: 

a. Deben ser inmovilizados con el collarín cervical y tableros especiales. Es 
importante realizar después de cada transferencia un examen sensomotor. Si el 

paciente tiene riesgo de agitación durante el proceso, deberá ser sedado.  

b. Debe ser inmovilizados con el collarín cervical y tableros especiales. Es 
importarte una vez llegados a la UCI realizar un examen sensomotor. 

c. Los pacientes con lesión medular no pueden ser trasladados. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Deben ser inmovilizados con el collarín cervical y 
tableros especiales. Es importante realizar después de cada transferencia un 
examen sensomotor. Si el paciente tiene riesgo de agitación durante el proceso, 
deberá ser sedado. 

Pregunta 9 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Indique la una de las principales variables a tener en cuenta a la hora de gestionar 
una UCI: 

Seleccione una: 

a. Recursos materiales 
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b. Recursos humanos 

c. Gravedad del paciente 

d. a, b y c son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a, b y c son correctas 

Pregunta 10 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La bolsa de la nutrición parenteral que se elabora en el servicio de farmacia debe 
incluir todos estos conceptos excepto: 

Seleccione una: 

a. Nombre del paciente y número de cama o habitación 

b. Fecha de preparación y fecha de iniciación 

c. Interacciones farmacológicas  

d. Volumen y concentración de todos los componentes 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Interacciones farmacológicas 

Pregunta 11 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación a los bloqueantes neuromusculares, es correcto que: 

Seleccione una: 

a. El atracurio es estable mayor tiempo en glucosa al 5% que en cloruro de sodio al 
0,9% 

b. Una sola dosis de atracurio suministra una relajación adecuada durante 30-60 
minutos 
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c. El rocuronio puede diluirse en solución de cloruro de sodio 0,9 %, solución de 

glucosa al 5% y solución de Ringer  

d. La succinilcolina presenta como reacción adversa más frecuente la presión 
intraocular disminuida 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El rocuronio puede diluirse en solución de cloruro de 
sodio 0,9 %, solución de glucosa al 5% y solución de Ringer 

Pregunta 12 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La fase de los programas de rehabilitación cardíaca que tiene lugar en la UCI es: 

Seleccione una: 

a. 3 

b. 2  

c. 0 

d. 1 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 1 

Pregunta 13 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En lo que respecta al tratamiento del dolor, según las directrices para el uso 
correcto de los fármacos para el tratamiento del dolor, según la OMS, señale lo 
incorrecto: 

Seleccione una: 
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a. El metamizol se incluiría en el segundo escalón de forma concomitante con 
opioides débiles 

b. En el segundo y tercer escalón, se debe considerar la posible aparición de 
efectos adversos de los opioides, tales como mareo, somnolencia, vértigo, 
náuseas o estreñimiento. 

c. La administración de cualquiera de los grupos analgésicos debe hacerse 

preferentemente por vía intravenosa  

d. Se debe valorar la posibilidad de aparición de dependencia física a los opioides 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La administración de cualquiera de los grupos 
analgésicos debe hacerse preferentemente por vía intravenosa 

Pregunta 14 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La inestabilidad respiratoria contraindica la movilización en los siguientes casos, 
excepto: 

Seleccione una: 

a. PaO2 menor de 65 mmHg 

b. FR menor de 20 rpm  

c. FIO2 mayor de 55% 

d. Ningún caso de los anteriores contraindican la movilización 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: FR menor de 20 rpm 

Pregunta 15 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
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Señale, cuál de las siguientes, es una desventaja de la escala NAS respecto a la 
escala TISS y la escala NEMS: 

Seleccione una: 

a. Resultados basados en consumos de tiempo son poco apropiados para el 
desarrollo de la actividad enfermera 

b. Requiere del compromiso y honestidad del personal para no exagerar los 
resultados 

c. El cálculo de plantillas resulta farragoso al tratarse de resultados porcentuales 

d. Está basada en medidas indirectas, mientras que TISS y NEMS se basan en 

medidas directas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Requiere del compromiso y honestidad del personal para 
no exagerar los resultados 

Pregunta 16 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

De los antibióticos que se exponen a continuación, señale el que pertenece al 
grupo de las Tetraciclinas: 

Seleccione una: 

a. Eritromicina 

b. Estreptomicina 

c. Cloranfenicol  

d. Tigeciclina 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Tigeciclina 

Pregunta 17 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 
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Enunciado de la pregunta 

En relación a la evaluación del dolor, señale la respuesta incorrecta: 

Seleccione una: 

a. En la Behavioral Pain Scale una puntuación mayor o igual a 4 se considera 

inaceptable  

b. En la Escala Visual Analógica, un 10 significaría “el peor dolor imaginable” 

c. La escala de Campbell cuenta con 5 ítems conductuales (musculatura facial, 
tranquilidad, tono muscular, respuesta verbal y confortabilidad) 

d. La Escala de Conductas Indicadoras de Dolor (ESCID) es una modificación de la 
escala de Campbell cuya diferencia es que sustituye la valoración de la respuesta 
verbal del paciente por la adaptación a la ventilación mecánica 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En la Behavioral Pain Scale una puntuación mayor o 
igual a 4 se considera inaceptable 

Pregunta 18 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El personal de enfermería puede: 

Seleccione una: 

a. Valorar el riesgo/beneficio del paciente en el traslado intrahospitalario y 

comentárselo al facultativo.  

b. Es labor del facultativo valorar el riesgo/beneficio del paciente en el traslado 
intrahospitalario y comentárselo al facultativo. 

c. Puede impedir que se traslade al paciente si justifica que tiene mayor riesgo que 
beneficio para este. 

d. Todas son falsas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Valorar el riesgo/beneficio del paciente en el traslado 
intrahospitalario y comentárselo al facultativo. 

Pregunta 19 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál de las siguientes son recomendaciones durante el ingreso: 

Seleccione una: 

a. El trabajo en equipo y organizado por parte del equipo multidisciplinar 

b. Procurar que la familia vea lo antes posible al paciente 

c. a y b son correctas  

d. No es necesario tener en cuenta la intimidad del paciente 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y b son correctas 

Pregunta 20 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los objetivos de la fisioterapia respiratoria son: 

Seleccione una: 

a. Facilitar la eliminación de las secreciones bronquiales 

b. Disminuir la resistencia de la vía aérea 

c. Mejorar el intercambio gaseoso. 

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 21 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Antes de la salida de UCI: 

Seleccione una: 

a. El personal responsable del paciente debe comprobar si la sala, el equipo y el 
personal está preparado para la recepción del paciente. 

b. Se debe conocer el destino del trasporte del paciente. 

c. Se debe conocer si el destino requiere condiciones especiales para el paciente. 

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 22 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Según la Alianza Mundial para la Seguridad del Paciente (declaración de Londres 
2005), identifica  una de las 6 estrategias en relación a la seguridad. Señale la 
respuesta correcta: 

Seleccione una: 

a. “Pacientes por la seguridad de pacientes”  

b. “Errar es humano” 

c. “20 consejos para prevenir errores médicos” de la AHRQ 

d. Resistencia zero 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: “Pacientes por la seguridad de pacientes” 

Pregunta 23 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Existen factores que pueden modificar significativamente la medición de la 
saturación arterial de oxígeno por pulsioximetría. ¿De los siguientes cuál no es 
esperable que lo haga? 

Seleccione una: 

a. Hipotermia. 

b. Hipoperfusión periférica. 

c. Paciente de raza negra. 

d. Estos cuatro factores pueden alterar la medición.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Estos cuatro factores pueden alterar la medición. 

Pregunta 24 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación a la administración de cloruro potásico es correcto que…: 

Seleccione una: 

a. Se administrará solamente por vía intravenosa tras la dilución en una solución 
adecuada, hasta una concentración máxima de 5 g/l de cloruro de potasio 

b. Se administrará solamente por vía intravenosa tras la dilución en una solución 
adecuada, hasta una concentración máxima de 4 g/l de cloruro de potasio 

c. Se administrará solamente por vía intravenosa tras la dilución en una solución 

adecuada, hasta una concentración máxima de 3 g/l de cloruro de potasio  

d. Se administrará solamente por vía intravenosa tras la dilución en una solución 
adecuada, hasta una concentración máxima de 2 g/l de cloruro de potasio 

Retroalimentación 
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La respuesta correcta es: Se administrará solamente por vía intravenosa tras la 
dilución en una solución adecuada, hasta una concentración máxima de 4 g/l de 
cloruro de potasio 

Pregunta 25 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En los pacientes conectados a VM se pueden realizar técnicas junto con las 
movilizaciones para evitar posibles complicaciones y disminuir el período de 
ventilación mecánica, señale la falsa: 

Seleccione una: 

a. Percusión o clapping 

b. Drenaje postural 

c. No se realiza ninguna técnica porque está contraindicado realizar fisioterapia 

respiratoria si el paciente está conectado a VM  

d. Lavados bronquiales 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No se realiza ninguna técnica porque está 
contraindicado realizar fisioterapia respiratoria si el paciente está conectado a VM 

 

Pregunta 26 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Identifique suceso centinela. SEÑALE LA CORRECTA 

Seleccione una: 

a. Administración de unidad de sangre al paciente incorrecto produciendo una 

reacción hemolítica.  
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b. La unidad de sangre equivocada se infunde pero no era incompatible 

c. Administración metamizol a paciente alérgico pero no presenta reacción. 

d. Administración de bolus de potasio provocando asistolia. 

Retroalimentación 

Siempre que las lesiones sean graves o provoquen una pérdida de miembro u 
órgano vital. 

La respuesta correcta es: Administración de bolus de potasio provocando asistolia. 

Pregunta 27 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Entre las recomendaciones para mejorar la CS no se encuentra: 

Seleccione una: 

a. Realizar un análisis de riesgos proactiva ACR, con el fin de identificar los 
posibles fallos que puedan existir e implantar medidas para subsanarlos 

b. Promover la formación de los profesionales en materia de seguridad, incluyendo 
temas de seguridad en los programas de acogida y de formación continuada. 

c. Realizar reuniones periódicas con el equipo de UCI para analizar con un enfoque 
sistémico los incidentes de seguridad que hayan ocurrido en la UCI y, 
especialmente, para establecer las medidas de prevención pertinentes 

d. Que el hospital fomente la creación y mantenimiento de una cultura de seguridad 

constructiva y dinámica  

Retroalimentación 

La realización de un ACR es un análisis de riesgo reactiva. La herramienta 
indicada para identificar los posibles fallos e implementar medidas para 
subsanarlos es el AMFE. 

La respuesta correcta es: Realizar un análisis de riesgos proactiva ACR, con el fin 
de identificar los posibles fallos que puedan existir e implantar medidas para 
subsanarlos 

Pregunta 28 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿La enfermera de un paciente que porte un drenaje, qué deberá valorar de éste? 

Seleccione una: 

a. Permeabilidad, color, olor y características y cantidad del drenado 

b. Estado del sitio de inserción y puntos de fijación de éste. 

c. A y B son correctas  

d. La enfermera no es responsable de la valoración de los drenajes, pues debe ser 
el facultativo al cargo quien lo vigile. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: A y B son correctas 

Pregunta 29 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El proyecto de Seguridad y Riesgo del Enfermo Crítico (SYREC) realizó un estudio 
multicéntrico en colaboración con…Señale la INCORRECTA 

Seleccione una: 

a. Ministerio de Sanidad y Política Social (MSPS) 

b. Sociedad Intensiva Crítica y Unidades coronarias (SEMICYUC) 

c. Sociedad Española de Calidad Asistencial (SECA) 

d. a y b son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Sociedad Española de Calidad Asistencial (SECA) 

Pregunta 30 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

De los antibióticos que se exponen a continuación, señale el que es una 
combinación de Trimetoprima con Sulfametoxazol: 

Seleccione una: 

a. Cotrimoxazol  

b. Cotrifanol 

c. Cotrimazina 

d. Clofazimina 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Cotrimoxazol 

Pregunta 31 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Acerca de la capnografía, indique el enunciado incorrecto: 

Seleccione una: 

a. Los valores de presión parcial de CO2 en aire espirado (ETCO2) guardan una 
gran relación con los medidos a nivel arterial (PaCO2). 

b. Los capnógrafos no precisan ser calibrados. 

c. La capnografía refleja las alteraciones en la producción tisular, transporte y 

eliminación de CO2.  

d. Los valores se miden en porcentaje o en mmHg. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los capnógrafos no precisan ser calibrados. 

Pregunta 32 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señala algunas de las reflexiones de la situación actual en relación con la política 
de visita de la UCI: 

Seleccione una: 

a. Se están produciendo cambios hacia una menor restricción familiar 

b. Existen más recomendaciones en cuanto a horarios más flexibles 

c. No es un tema de estudio 

d. a y b son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y b son correctas 

Pregunta 33 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

De las afirmaciones que a continuación se exponen, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Durante la administración del fentanilo se debe disponer de equipo de 
reanimación y antagonistas narcóticos 

b. Se recomienda diluir la morfina con suero glucosado al 5% 

c. El remifentanilo no debe administrarse por vía epidural ni intratecal 

d. El remifentanilo no estará indicado como inducción la anestesia en pacientes con 

ventilación mecánica menores de 18 años  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se recomienda diluir la morfina con suero glucosado al 
5% 

Pregunta 34 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a los catéteres arteriales, señale la incorrecto: 

Seleccione una: 

a. La enfermera deberá vigilar la circulación en la extremidad distal al punto de 
inserción para evitar daños en la perfusión tisular. 

b. La enfermera deberá vigilar la zona de inserción una vez por turno en busca de 
dolor, eritema, calor, edema y hematoma (signos de infección). 

c. Antes de realizar la técnica la enfermera realizará el test de Allen para valorar el 
funcionamiento de la circulación colateral. 

d. Los hematomas, trombosis, infección y lesión del nervio no son complicaciones 

asociadas a esta técnica.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los hematomas, trombosis, infección y lesión del nervio 
no son complicaciones asociadas a esta técnica. 

Pregunta 35 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale, cuál de las siguientes es una ventaja de la escala TISS respecto a la 
escala NAS: 

Seleccione una: 

a. Es más sencilla de comprender por los profesionales 

b. Consta de menos variables que la escala NAS  

c. Cálculo rápido y fiables de las presencias de enfermería necesarias en una UCI 

d. Más objetiva en su cumplimentación 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Más objetiva en su cumplimentación 
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Pregunta 36 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué PaO2 se considera normal? 

Seleccione una: 

a. 40-60 mmHg 

b. 60-80 mmHg 

c. 80-100 mmHg  

d. 90-120 mmHg 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 80-100 mmHg 

Pregunta 37 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los programas de rehabilitación cardiaca van dirigidos a pacientes que han tenido 
uno de los siguientes episodios excepto: 

Seleccione una: 

a. IAM/SCA 

b. By-pass femoro-popliteo  

c. Qx valvular 

d. Insuficiencia cardíaca crónica 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: By-pass femoro-popliteo 

Pregunta 38 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué complicaciones no suele aparecer en relación a los drenajes? 

Seleccione una: 

a. Hemorragias durante la retirada 

b. Infecciones del punto de inserción 

c. Necrosis por decúbito 

d. Rotura del drenaje durante la retirada  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Rotura del drenaje durante la retirada 

Pregunta 39 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en cuanto al significado de las siglas FTE: 

Seleccione una: 

a. Significa “empleado a tiempo completo” 

b. Significa Full Time Equivalent 

c. Es un concepto utilizado en gestión y cálculo de plantillas 

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 40 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a los beneficios de la movilización no es cierto: 

Seleccione una: 

a. Mejora el nivel de conciencia 

b. Aumenta los efectos del encamamiento 

c. Mejora la función pulmonar y cardiovascular 

d. Mejora el estado de ánimo  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aumenta los efectos del encamamiento 

Pregunta 41 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de las obligaciones organizacionales se encuentra. SEÑALE LA 
CORRECTA 

Seleccione una: 

a. Seguridad estructural del edificio e instalaciones 

b. Inversión suficiente en recursos humanos y estructurales 

c. Formación de los profesionales 

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 42 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para establecer el ratio de enfermería/paciente, señale los criterios que tuvo en 
cuenta Cullen en la aplicación de éste: 

Seleccione una: 

a. Relación plantilla/supervivencia/calidad de vida de los pacientes críticos  

b. Relación costes/supervivencia/calidad de vida de los pacientes críticos 

c. Relación costes/estancia media/calidad de vida de los pacientes críticos 

d. Relación índice de ocupación/supervivencia/calidad de vida de los pacientes 
críticos 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Relación costes/supervivencia/calidad de vida de los 
pacientes críticos 

Pregunta 43 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué necesidades familiares mejoran las UCI abiertas? 

Seleccione una: 

a. La necesidad cognitiva y emocional 

b. Las necesidades sociales ya que permanecen de forma más frecuente con su 
familiar 

c. a y b son correctas  

d. No mejoran ningún tipo de necesidad 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y b son correctas 

Pregunta 44 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cómo debe actuar la enfermera intensivista? 

Seleccione una: 

a. Deberá cuidar de forma global a la persona que está hospitalizada en la UCI 

b. Tendrá en cuenta a su vez, a los familiares como un solo núcleo de cuidado 

c. Comprenderá las dificultades socio-emocionales surgidas en el grupo familiar 

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 45 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto al ingreso del paciente extubado, señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. Comprobar tipo de dispositivo respiratorio, coloración de la piel, concentración y 

litros de oxígeno  

b. No es necesaria una valoración neurológica 

c. Valorar el nivel de sedación 

d. Comprobar el pneumotaponamiento 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Comprobar tipo de dispositivo respiratorio, coloración de 
la piel, concentración y litros de oxígeno 

Pregunta 46 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Son actividades propias de la preparación del box, señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. Llevar carro de ECG a la habitación y el de paradas 

b. Monitor encendido y es espera 

c. a y b son correctas  

d. No es necesario preparar el box 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y b son correctas 

Pregunta 47 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Indique, cuál de las siguientes escalas no tiene por objetivo medir las cargas de 
trabajo de enfermería: 

Seleccione una: 

a. TISS 

b. TOSS 

c. EVA  

d. NAS 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: EVA 

Pregunta 48 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un elemento de los sistemas de monitorización hemodinámica convierte los 
cambios de presión en señales eléctricas. ¿Cuál? 

Seleccione una: 

a. Catéter 

b. Transductor  

c. Monitor 

d. Todas son correctas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Transductor 

Pregunta 49 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El objetivo de la nutrición enteral es: 

Seleccione una: 

a. Mantener o mejorar la función sistémica. 

b. Disminuir la morbimortalidad 

c. Reducir la estancia hospitalaria. 

d. Todas son ciertas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son ciertas. 

Pregunta 50 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La diarrea asociada a NE (DANE) se define como: 

Seleccione una: 

a. Numero de deposiciones igual o superior a 5 en 24horas 

b. Volumen de 1000ml en 24horas 

c. No existe la diarrea asociada a NE 

d. A y B son ciertas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: A y B son ciertas 

 

Pregunta 51 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La fisioterapia respiratoria en la fase preoperatoria, señale la falsa: 

Seleccione una: 

a. Valora la función respiratoria 

b. Enseña al paciente a realizar respiraciones superficiales y a realizar expansión 
costal 

c. No se realiza hasta después de ser operado ninguna actividad con el 

paciente  

d. Enseña respiraciones cortas y rápidas para mejorar el patrón respiratorio. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Valora la función respiratoria 

Pregunta 52 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las causas más frecuentes del estreñimiento en pacientes críticos son: 

Seleccione una: 

a. Alteración de la motilidad intestinal 

b. Cambios inducidos por diferentes fármacos 

c. Aporte de fibra insuficiente 

d. Todas son ciertas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son ciertas 

Pregunta 53 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuál es un riesgo de la movilización de paciente ingresados en UCI: 

Seleccione una: 

a. Dolor, disconfort 

b. Deterioro hemodinámico  

c. Caídas 

d. Todas son ciertas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son ciertas 

Pregunta 54 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la falsa, “las diarreas se clasifican según su mecanismo fisiopatológico 
en…”: 

Seleccione una: 

a. Secretoras 

b. Motoras 

c. Osmóticas  

d. Crónicas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Crónicas 

Pregunta 55 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué tipo de UCIs existen? 

Seleccione una: 

a. Pediátricas o adultas 

b. Polivalentes 

c. Unidad de Trauma, Unidad de quemados y Unidad Coronarias/Cardíaca 

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 56 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La PVC hace referencia a la: 

Seleccione una: 

a. Presión existente en la aurícula derecha 

b. Presión existente en la aurícula izquierda 

c. Presión existente en la vena ca superior 

d. A y C son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: A y C son correctas 

Pregunta 57 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un nivel 4 en la escala Ramsay se traducirá en un paciente…: 

Seleccione una: 

a. Dormido con breves respuestas a la luz y el sonido  

b. Dormido con respuesta sólo al dolor 

c. Paciente agitado, ansioso o inquieto 

d. Dormido con respuesta a órdenes 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Dormido con breves respuestas a la luz y el sonido 

Pregunta 58 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el paciente quemado crítico es cierto que: 

Seleccione una: 

a. Requiere un menor aporte proteico. 

b. Las calorías en forma de hidratos de carbono no superaran las 1400-1500. 

c. No se añadirán calorías por superficie corporal quemada 

d. Todas son ciertas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las calorías en forma de hidratos de carbono no 
superaran las 1400-1500. 

Pregunta 59 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los pacientes críticos tienen unas necesidades nutricionales especiales. Como en 
cualquier tipo de nutrición deberemos conocer las proporciones de los distintos 
nutrientes. En cuanto a los hidratos de carbono cual es el principal: 

Seleccione una: 

a. Lactosa 

b. Galactosa 

c. Glucosa  

d. Ninguno de ellos. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Glucosa 

Pregunta 60 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 
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Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Todo paciente que ingresa en la unidad de cuidados intensivos será susceptible 
de desarrollar una UPP, por ello habrá que realizar una valoración individualizada 
e integral de éste para determinar los riesgos que presenta. 

b. Para determinar el riesgo será necesario unificar la escala que se emplee en el 
servicio para que los criterios empleados sean unánimes y pueda existir 
continuidad en los cuidados y evolución del paciente. 

c. Una vez realizada la valoración del riesgo de desarrollar UPP del paciente no 

será necesario realizar una vigilancia del estado de la piel del enfermo.  

d. Los puntos clave para la prevención de la UPP serán los cuidados de la piel, el 
manejo de la humedad y el manejo de la presión. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Una vez realizada la valoración del riesgo de desarrollar 
UPP del paciente no será necesario realizar una vigilancia del estado de la piel del 
enfermo. 

Pregunta 61 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En los pacientes neurocríticos: 

Seleccione una: 

a. Los pacientes portadores drenajes intracraneales no pueden ser trasladados 
hasta que estos no sean retirados. 

b. Siempre deberá llevarse el drenaje abierto y permeable. 

c. Se lavará el drenaje con 1 cc. de suero fisiológico y se clampará durante el 
trasporte. 
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d. Durante traslados cortos se debe, si el paciente lo tolera, mantener cerrado el 
drenaje. En el caso de trasportes largos, el drenaje deberá mantenerse 

abierto.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Durante traslados cortos se debe, si el paciente lo tolera, 
mantener cerrado el drenaje. En el caso de trasportes largos, el drenaje deberá 
mantenerse abierto. 

Pregunta 62 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el balance hídrico consideraremos pérdidas: 

Seleccione una: 

a. Diuresis, heces y sudor. 

b. Vómitos y débito de SNG. 

c. Débito de drenajes 

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 63 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando la ScvO2 está por debajo del 25%, nos indica que: 

Seleccione una: 

a. La disponibilidad O2 está aumentada 

b. La demanda O2 está disminuida 
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c. Muerte celular  

d. Acidosis láctica 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Muerte celular 

Pregunta 64 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a las UPP, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Las úlceras por presión (UPP) actualmente son uno de los problemas que más 
dificultan la recuperación de los pacientes, pudiendo empeorar su situación clínica 
e incluso provocar su muerte. 

b. El paciente crítico va a ser uno de los enfermos más propenso a desarrollarlas. 

c. Factores como la sedación, la ventilación mecánica y la administración de 

drogas vasoactivas no están asociadas a la aparición de UPP.  

d. El índice de prevalencia en España de las UPP en las UCIs de los hospitales 
generales es del 21,05%. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Factores como la sedación, la ventilación mecánica y la 
administración de drogas vasoactivas no están asociadas a la aparición de UPP. 

Pregunta 65 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a los macronutrientes de la nutrición parenteral es falso que: 

Seleccione una: 

a. El 30% de las calorías totales deben aportarlas los carbohidratos 
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b. El 15-40% de las calorías totales serán aportadas por los lípidos 

c. El 15-20% de las calorías totales serán aportadas por las proteínas 

d. B y C son ciertas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El 30% de las calorías totales deben aportarlas los 
carbohidratos 

Pregunta 66 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señales cuál de las siguientes es una ventaja de la escala NAS respecto a las 
escalas NEMS y TISS: 

Seleccione una: 

a. Es la escala más evaluada y revisada 

b. Es más sencilla de cumplimentar que la escala NEMS 

c. Basada en medidas directas e indirectas  

d. No es posible el cálculo de plantillas con esta escala 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Basada en medidas directas e indirectas 

Pregunta 67 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto al ICS del BIS, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. confirma la adecuación de la señal del EEG 

b. Cuando el ICS mayor de 50, el BIS es normal 
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c. Si el ICS menor de 15 no se muestra valor de BIS  

d. Indica el porcentaje del segmento de EEG medido en una hora  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Indica el porcentaje del segmento de EEG medido en 
una hora  

Pregunta 68 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿El balance hídrico para que tipo de pacientes estará indicado?: 

Seleccione una: 

a. Pacientes con enfermedades crónicas como fallo cardiaco congestivo, EPOC, 
insuficiencia renal, diabetes, etc… 

b. Paciente con enfermedad aguda, graves traumatismos, postoperatorio o grandes 
quemados. 

c. Pacientes con trastornos de la alimentación con desnutrición o en dieta absoluta 
para evitar deshidratación. 

d. Todas con correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas con correctas. 

Pregunta 69 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Son indicaciones del uso de la sonda flexiseal todos excepto: 

Seleccione una: 

a. Pacientes con NPT  
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b. Pacientes con gangrena de Fournier 

c. Pacientes con heces líquidas 

d. Pacientes con lesiones medulares 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Pacientes con NPT 

Pregunta 70 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La percusión o clapping aplica golpes rápidos sobre la pared costal, está 
contraindicada en: 

Seleccione una: 

a. Escoliosis 

b. Lumbalgias 

c. Hemoptisis  

d. NAVM 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Hemoptisis 

Pregunta 71 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles de las siguientes son actividades para corroborar la dotación del box? 

Seleccione una: 

a. Revisar la toma de oxígeno así como la presencia de caudalímetro y adaptador 
de O2 

b. Corroborar la presencia de bombas de perfusión 

c. Ambú conectado a toma de oxígeno 
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d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 72 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La escala TISS ha sufrido numerosas revisiones. Señale a qué hace referencia 
TISS-28: 

Seleccione una: 

a. Hace referencia al año en el cual Cullen desarrolla la primera escala de 
valoración de cargas 

b. Versión de la escala TISS por la que se reduce el número de ítems a 28  

c. Es la vigésimo octava versión de la escala TISS 

d. Ninguna es correcta 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Versión de la escala TISS por la que se reduce el 
número de ítems a 28 

Pregunta 73 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles son los eventos adversos más frecuentes que pueden aparecer durante 
un traslado? 

Seleccione una: 

a. Disminución del nivel de conciencia, disminución de la oxigenación, inestabilidad 
hemodinámica y aumento de la presión intracraneal (PIC) 

b. Parada cardiorespiratoria. 
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c. Agitación. 

d. a y c son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y c son correctas 

Pregunta 74 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál de los siguientes enunciados acerca de la monitorización de la 
saturación venosa del bulbo de la vena yugular es incorrecto: 

Seleccione una: 

a. A ese nivel la vena yugular interna contiene un 50% de sangre 

extracerebral.  

b. La vena cateterizada es la yugular interna. 

c. El catéter debe introducirse de forma retrógrada. 

d. Los valores normales están comprendidos entre 55 y 75%. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: A ese nivel la vena yugular interna contiene un 50% de 
sangre extracerebral. 

Pregunta 75 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta: 

Seleccione una: 

a. El sistema debe estar conectado a un suero salino fisiológico heparinizado y 
presurizado 

b. Para realizar el cero el transductor debe colocarse en el eje flebostático 
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c. El catéter se purga con suero glucosado  

d. El transductor amplifica la señal y la traduce en una curva de presión 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Para realizar el cero el transductor debe colocarse en el 
eje flebostático 

 

Pregunta 76 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes presiones, obtenidas mediante un catéter de Swan-Ganz, 
sólo se mide puntualmente? 

Seleccione una: 

a. Presión arterial pulmonar. 

b. Presión capilar pulmonar. 

c. Presión de enclavamiento pulmonar 

d. B y C son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: B y C son correctas 

Pregunta 77 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación con la responsabilidad ética de los pacientes. SEÑALE LA 
CORRECTA 

Seleccione una: 
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a. El paciente debe responsabilizarse de su seguridad y participando de forma 
proactiva en todo el proceso 

b. El paciente debe ser un receptor pasivo 

c. Sin fundamento de autonomía no tiene derecho a tomar deciones 

d. El paciente ha pasado a ser protagonista activo de su propia salud.  

Retroalimentación 

El paciente ha pasado a ser protagonista activo de su propia salud, reconociendo y 
propiciándose su derecho a tomar sus propias decisiones. 

La respuesta correcta es: El paciente ha pasado a ser protagonista activo de su 
propia salud. 

Pregunta 78 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Identifique el evento adverso. SEÑALE LA INCORRECTA 

Seleccione una: 

a. Identificación inequívoca de paciente  

b. Administración incorrecta de medicación por omisión 

c. Autorretirada accidental de dispositivo 

d. Identificación de bolsa de sangre incorrecta. 

Retroalimentación 

Se identifica la bolsa de sangre antes de su administración, sería un ISD no un EA. 

La respuesta correcta es: Identificación de bolsa de sangre incorrecta. 

Pregunta 79 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
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En relación a los anestésicos locales y generales es correcto que…: 

Seleccione una: 

a. Los sistemas de administración de Propofol han de sustituirse cada 12 

horas  

b. El midazolam no puede diluirse en solución Ringer 

c. La bupivacaina se puede administrar de forma intravenosa 

d. El efecto hipnótico de etomidato puede disminuirse por interacción con fármacos 
neurolépticos 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los sistemas de administración de Propofol han de 
sustituirse cada 12 horas 

Pregunta 80 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En las Uci’s españolas qué evento adverso se notifica más. Señale la CORRECTA 

Seleccione una: 

a. Medicación  

b. Aparatos 

c. Ventilación mecánica 

d. Accesos vasculares 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Medicación 

Pregunta 81 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Contraindicaciones de la sonda flexiseal: 
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Seleccione una: 

a. Pacientes con heces formadas o sólidas 

b. Pacientes con Coagulopatías severas 

c. Pacientes con alteración o lesión de la mucosa rectal 

d. Todas son ciertas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son ciertas 

Pregunta 82 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la posición de decúbito prono, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. La coordinación entre el equipo de sanitarios no es relevante.  

b. Es una técnica empleada en pacientes con SDRA 

c. Es una técnica que requiere la presencia del médico 

d. Para realizarla será necesario suspender la NE durante el proceso. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La coordinación entre el equipo de sanitarios no es 
relevante. 

Pregunta 83 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale lo correcto en relación a la ranitidina: 

Seleccione una: 

a. La inyección intramuscular estará contraindicada 
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b. Las diluciones únicamente se pueden realizan con cloruro sódico al 5% 

c. En caso de porfiria aguda estará contraindicada la administración del 

fármaco  

d. Es común la aparición de bradicardia tras su administración 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En caso de porfiria aguda estará contraindicada la 
administración del fármaco 

Pregunta 84 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cómo está organizada la UCI? 

Seleccione una: 

a. No tiene ningún tipo de organización determinada 

b. Es una estructura que quiebra la conexión de la persona con su entorno 

c. Está pensada para facilitar el trabajo de médicos y enfermeras  

d. b y c son correctas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: b y c son correctas 

Pregunta 85 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué significan las siglas ABCDE en la valoración inicial? 

Seleccione una: 

a. Vía aérea, rutinas, circulatorio, Neurológico y exposición 
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b. Vía aérea, respiratorio, circulatorio, neurológico y exposición  

c. Actividades, riesgos, circunstancias, necesidades y exposición 

d. No tienen ningún tipo de significado 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Vía aérea, respiratorio, circulatorio, neurológico y 
exposición 

Pregunta 86 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. En los pacientes con dolor es necesario tener especial atención, ya que el uso 
de analgésicos y sedantes puede deprimir el sistema nervioso central, alterando el 
estado mental, la actividad y la movilidad, reduciendo la capacidad de respuesta 
eficaz al dolor isquémico local y favoreciendo la aparición de UPP 

b. Un estado de desnutrición aumenta el riesgo de aparición de UPP, por lo tanto, 
en pacientes con úlceras o con elevado riesgo será importante mantener una dieta 
hiperproteica y/o hipercalórica. 

c. La exposición a la presión que se ejerce sobre las tuberosidades isquiáticas en 
el paciente sentado es muy alta y por tanto puede producirse una UPP en poco 
tiempo, por ello es preciso limitar el tiempo que pasa el paciente en sedestación 
sin alivio de la presión. 

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 87 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 
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Enunciado de la pregunta 

En una situación emergente: 

Seleccione una: 

a. Primero se tendrá que estabilizar al paciente para poder llevar a cabo el traslado. 

b. Deben normalizarse lo antes posible los signos vitales y los resultados analíticos 

antes del traslado, pero no deben retrasarlo.  

c. Lo primero es el traslado al paciente, ya que es la única forma de poder salvar la 
vida del paciente. 

d. Ninguna es correcta. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Deben normalizarse lo antes posible los signos vitales y 
los resultados analíticos antes del traslado, pero no deben retrasarlo. 

Pregunta 88 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los cuidados específicos de los pacientes intubados son: 

Seleccione una: 

a. La sedación para poder mantener la permeabilidad de las vías aéreas. 

b. La sedación, una correcta sujeción del tubo orotraqueal o traqueostomía, 
comprobación de la marca dental y aspiración de secreciones antes del traslado. 

c. La sedación, una correcta sujeción del tubo orotraqueal o traqueostomía, 
comprobación de la marca dental, aspiración de secreciones antes del traslado y 

en algunos casos la monitorización del etCO2.  

d. La sedación si la pauta el facultativo, la sujeción del tubo orotraqueal o 
traqueostomía, comprobación de la marca dental, aspiración de secreciones, 
monitorización del etCO2 y ajustar los parámetros del ventilador portátil. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La sedación, una correcta sujeción del tubo orotraqueal 
o traqueostomía, comprobación de la marca dental, aspiración de secreciones 
antes del traslado y en algunos casos la monitorización del etCO2. 

Pregunta 89 

Incorrecta 
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Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale lo incorrecto en relación al omeprazol: 

Seleccione una: 

a. Se puede administrar en bolo 

b. Se puede diluir en SSF al 0,9% o glucosa al 5% 

c. Entre las reacciones adversas más frecuentes se encuentra la presencia de 

dolor abdominal  

d. En tratamiento concomitante con digoxina, aumenta la biodisponibilidad de esta 
última 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se puede administrar en bolo 

Pregunta 90 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señala la respuesta correcta sobre la labor de enfermería en el transporte: 

Seleccione una: 

a. Antes de iniciar el traslado debe evaluar la estabilidad del paciente y revisar si 
está preparada la documentación necesaria para el traslado (consentimiento 
informado, historia clínica, informe de alta de enfermería y medicina, tratamiento 
médico, etc.). 

b. Durante el transporte, debe controlar los signos vitales, escala de Glasgow, 
exploración de las pupilas, escala de valoración analógica del dolor (EVA), 
permeabilidad de los catéteres y tubos, inmovilización de la columna si es 
necesario y evaluación del material del lugar donde se va a llevar a cabo las 
pruebas o la ambulancia. 

c. Una vez llegado al destino, debe dar la información relevante del paciente al 
nuevo responsable, como puede ser los medicamentos administrados durante el 
traslado, las perfusiones que se están infundiendo, los catéteres, alergias, los 
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cambios clínicos, los eventos que han requerido intervención y la respuesta del 
paciente a dicha intervención. 

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 91 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la capnografía, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Los capnógrafos de flujo principal miden el CO2 directamente en la vía aérea 

b. Los capnógrafos de flujo lateral mide el CO2 mediante pequeños volúmenes de 

muestra aspirada de la vía aérea de forma continua  

c. Los capnógrafos de flujo lateral sólo son útiles para pacientes intubados. 

d. Existen dos tipos de capnógrafos según la manera de medir el CO2: Mainstream 
y Sidestream. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los capnógrafos de flujo lateral sólo son útiles para 
pacientes intubados. 

Pregunta 92 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la afirmación incorrecta: 

Seleccione una: 

a. La frecuencia del cambio postural dependerá del estado de salud del paciente, 
su tolerancia, su actividad o el tratamiento que se esté llevando a cabo 
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b. Se deberá tener en cuenta a la hora de realizarlos la superficie de apoyo que se 
emplee, puesto que hay diferentes sistemas de reparto de presión que permiten 
realizar los cambios posturales antes o después 

c. En las unidades de cuidados intensivos los cambios posturales se realizarán 

cada 6h siguiendo una rotación planificada e individualiza.  

d. Siempre que se realicen cambios posturales habrá que tener en cuenta su 
patología y su situación clínica en el momento de realizarlos puesto que 
determinadas movilizaciones o posturas podrían estar contraindicadas. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En las unidades de cuidados intensivos los cambios 
posturales se realizarán cada 6h siguiendo una rotación planificada e individualiza. 

Pregunta 93 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto al aislamiento de los pacientes, ¿en función de la vía de contagio, qué 
tipo de aislamientos existen? Señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. De contacto 

b. Respiratorio 

c. Sanguíneo  

d. Por gotas 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Sanguíneo 

Pregunta 94 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
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En los cambios posturales en el enfermo encamado: 

Seleccione una: 

a. No previenen de las UPP, porque siempre tiene zonas de presión sobre 
prominencias óseas 

b. Se sigue un orden rotatorio según tolerancia del paciente  

c. La posición de sedestación no se recomienda en pacientes ingresados en UCI 

d. No es preciso el uso de dispositivos adicionales. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se sigue un orden rotatorio según tolerancia del paciente 

Pregunta 95 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Indique que aseveración es correcta respecto a los ítems presentados en las 
escala NAS: 

Seleccione una: 

a. Incluye ítems no relacionados directamente con el cuidado del paciente 

b. Los resultados se expresan como consumo de tiempo en un espacio de 6 horas 

c. Mide actividades como hablar con la familia de los pacientes 

d. a y c son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a y c son correctas 

Pregunta 96 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las movilizaciones pasivas simples consisten en movilizar las articulaciones de 
forma pasiva por parte del profesional, señalar la respuesta incorrecta: 
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Seleccione una: 

a. No se deben realiza cuando el paciente está sedado  

b. Requieren conocimiento de la anatomía articular 

c. Respetar rango articular y realizar siempre por debajo del umbral de dolor 

d. El objetivo es aumentar y mantener el tono muscular, cutáneo y vascular 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No se deben realiza cuando el paciente está sedado 

Pregunta 97 

Incorrecta 
Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En un paciente crítico con insuficiencia respiratoria, es falso que: 

Seleccione una: 

a. Tienen unos requerimientos energéticos de 25-30/Kcal/kg/día 

b. El aporte de grasas será de 1-1.5 gr/kg/día 

c. Recomiendan 1-1.5g/kg/día de proteínas  

d. El aporte de fósforo no ha demostrado mejoría en las pruebas funcionales 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El aporte de fósforo no ha demostrado mejoría en las 
pruebas funcionales 

Pregunta 98 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La seguridad clínica se ha definido como: SEÑALE LA CORRECTA 

Seleccione una: 

a. La asistencia que evita dañar a los pacientes mediante unos cuidados 
destinados a beneficiarles 
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b. Estar protegido frente a un daño accidental 

c. El nivel al que el riesgo potencial y los resultados intencionados se evitan o 
minimizan 

d. Todas las respuestas son correctas  

Retroalimentación 

Todos los enunciados son correctos 

La respuesta correcta es: Todas las respuestas son correctas 

Pregunta 99 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué causas pueden provocar un ingreso en UCI? 

Seleccione una: 

a. Postquirúrgicas 

b. Compromiso respiratorio, hemodinámico o neurológico 

c. Alteración metabólica o renal 

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 100 

Correcta 
Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El personal de enfermería deberá conocer de su paciente antes del traslado: 

Seleccione una: 

a. Su diagnóstico, la estabilidad que presenta y la razón por la que se le traslada. 



Aspectos fundamentales de la enfermería en la Unidad 

de Cuidados Intensivos 
 

b. Su diagnóstico, la estabilidad que presenta, los datos más relevantes de su 
historia clínica, la razón por la que se le traslada, si cumple los requisitos para la 
realización de la prueba (si está en ayunas, limitaciones del peso, implantes 
metálicos, función renal, alergias y colocación de catéteres en el caso de que los 

precise).  

c. Su diagnóstico, la estabilidad que presenta, los datos más relevantes de su 
historia clínica, la razón por la que se le traslada, si cumple los requisitos para la 
realización de la prueba (si está en ayunas, limitaciones del peso, implantes 
metálicos, función renal y colocación de catéteres en el caso de que los precise). 

d. Su diagnóstico, los datos más relevantes de su historia clínica, la razón por la 
que se le traslada, si cumple los requisitos para la realización de la prueba (si está 
en ayunas, limitaciones del peso, implantes metálicos, función renal y colocación 
de catéteres en el caso de que los precise). 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Su diagnóstico, la estabilidad que presenta, los datos 
más relevantes de su historia clínica, la razón por la que se le traslada, si cumple 
los requisitos para la realización de la prueba (si está en ayunas, limitaciones del 
peso, implantes metálicos, función renal, alergias y colocación de catéteres en el 
caso de que los precise). 

 


